

Выдающиеся юристы современности



Федор Никифорович Плевако

● (13.04.1842 года - 1908)

Он был внебрачным сыном таможенного чиновника, что, впрочем, не помешало ему сделать успешную карьеру.

13 апреля 1842 года родился Федор Никифорович Плевако, один из самых известных российских адвокатов, которого современники прозвали «московским златоустом».

Он был внебрачным сыном таможенного чиновника, что, впрочем, не помешало ему сделать успешную карьеру. После гимназии Плевако поступил на юридический факультет Московского университета, после чего, получив степень кандидата прав, он начал служить присяжным поверенным. Федор Никифорович принимал участие в самых известных процессах того времени, в том числе и политических, в частности, в деле Морозовской стачки 1886 года. Но при этом не гнушался и защитой простых, как тогда говорили, маленьких людей, блистая на этих процессах своим красноречием ничуть не меньше, чем на громких делах. Вот два самых известных примера знаменитого красноречия Плевако. Однажды он защищал пожилого священника, обвиненного в прелюбодеянии и воровстве. По всему выходило, что подсудимому нечего рассчитывать на благосклонность присяжных. Прокурор убедительно описал всю глубину падения священнослужителя, погрязшего в грехах. Наконец, со своего места поднялся Плевако. Речь его была краткой: «Господа присяжные заседатели! Дело ясное. Прокурор во всем совершенно прав. Все эти преступления подсудимый совершил и сам в них признался. О чем тут спорить? Но я обращаю ваше внимание вот на что. Перед вами сидит человек, который тридцать лет отпускал вам на исповеди грехи ваши. Теперь он ждет от вас: отпустите ли вы его грех?» Нет надобности уточнять, что попа оправдали.

И еще одна история. Суд рассматривает дело старушки, потомственной почетной гражданки, которая украла жестяной чайник стоимостью 30 копеек. Прокурор, зная о том, что защищать ее будет Плевако, решил выбить почву у него из-под ног, и сам живописал присяжным тяжелую жизнь подзащитной, заставившую ее пойти на такой шаг. Прокурор даже подчеркнул, что преступница вызывает жалость а не негодование. Но, господа, частная собственность священна, на этом принципе зиждется мироустройство, так что если вы оправдаете эту бабку, то вам и революционеров тогда по логике надо оправдать. Присяжные согласно кивали головами, и тут свою речь начал Плевако. Он сказал: «Много бед, много испытаний пришлось претерпеть России за более чем тысячелетнее существование. Печенеги терзали ее, половцы, татары, поляки. Дванадцать языков обрушились на нее, взяли Москву. Все вытерпела, все преодолела Россия, только крепла и росла от испытаний. Но теперь... Старушка украла старый чайник ценою в 30 копеек. Этого Россия уж, конечно, не выдержит, от этого она погибнет безвозвратно...» Старушку оправдали.



Анатолий Фёдорович Кони

28.01.1844-17.09.1927

Анатолий Федорович Кони родился 28 января 1844 года в Санкт-Петербурге в семье Федора Алексеевича Кони, известного водевилиста и редактора журнала «Пантеон».

Сын семьи писателей не собирался идти по стопам своих родителей и поступил на математический факультет Санкт-Петербургского Императорского Университета. Но ввиду студенческих беспорядков он был вынужден переехать в Москву и поступить на юридический факультет Московского Университета, который успешно закончил со степенью кандидата прав летом 1865 года. Уже в своей первой серьезной научной работе он поднял злободневный и малоизученный вопрос о пределах необходимой самообороны, которая была замечена в научных кругах, и ему было предложено занять место на кафедре уголовного права и процесса Московского Университета. Но Анатолий Федорович твердо избрал себе иной путь - путь непосредственного служения людям и идеалам справедливости и нравственности. Он всецело посвятил себя судебной деятельности. За свою жизнь Кони прошел все ступени прокурорской и судебной иерархии. О нем можно сказать, что это был человек поистине «сделавший себя сам», не пользовавшийся какими-либо связями или протекциями во власти, человек с независимыми суждениями, с твердыми моральными устоями. Все, чего добился Анатолий Федорович, было достигнуто его личным трудом, незаурядным талантом оратора, умом и высокой нравственностью.



Михаил Исаакович Брагинский

- 11.02.1925-22.10.2009
- Родился в г.Киеве.
- В 1950 г. окончил Киевский государственный университет.
- В 1953 г. - очную аспирантуру и тогда же под руководством С.Н.Ландкофа защитил кандидатскую диссертацию на тему: "Договор поставки товаров народного потребления".



В 1962 г. защитил докторскую диссертацию на тему: "Ответственность за действия третьих лиц в советском гражданском праве". С 1973г. работает в Институте законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве России (ранее - Всесоюзный научно-исследовательский институт советского законодательства). До 1978г. являлся заведующим отдела гражданского права стран - членов СЭВ, работал во Всесоюзном юридическом заочном институте, Белорусском институте народного хозяйства, а также в Научно-исследовательском институте материально-технического снабжения Госнаб СССР; с 1978г. и по настоящее время - главный научный сотрудник отдела гражданского законодательства.

Является членом Совета по кодификации гражданского права при Президенте Российской Федерации.

Сфера научных интересов - гражданское право. Основные направления исследований - правовое регулирование договоров, а также участие коллективных образований в гражданском обороте.

М.И.Брагинский опубликовал свыше 500 научных работ. Среди них 11 монографий, 13 брошюр, статьи в научных журналах, главы в коллективных монографиях, учебниках, комментариях к Гражданскому кодексу РФ, а также иным законам.

Наиболее значительные работы - в соавторстве с профессором В.В.Витрянским монография: "Договорное право". В 4 кн. (М., 1997-2004); а также монографии: "Общее учение о хозяйственных договорах", "Участие советского государства в гражданских правоотношениях", "Структура договорных связей и ответственность участников при поставках товаров народного потребления транзитом", "Договор подряда и подобные ему договоры" (М., 2002).

В работах М.И.Брагинского обоснована роль договора применительно к условиям рыночных отношений, разработаны правовые средства, обеспечивающие свободу договоров, особое внимание уделено структуре договорных связей, особенностям использования традиционных договорных конструкций и создания новых. При этом он широко использовал как цивилистическую доктрину XIX - начала XX в., так и иностранное законодательство и практику его применения. Большое место М.И. Брагинский уделяет исследованию широкого круга проблем, связанных с особенностями участия государства и муниципальных образований в гражданском обороте, а также раскрытию соотношения частного и публичного права. Им сформулирован ряд конструктивных предложений по совершенствованию гражданского законодательства Российской Федерации.

Он является автором и соавтором научных работ, опубликованных в Англии, США, Германии, Голландии, Италии, Венгрии, Польше, Болгарии.

- Участник Великой Отечественной войны.
- Награжден боевыми орденами.

Генрих Павлович Падва

- (20.02.1931 года в Москве)
- Среди широко известных дел Г. Падва - защита А. Лукьянова (бывшего председателя Верховного Совета СССР), Д. Якубовского, Е. Бычкова (бывшего Председателя Роскомдрагмета России), П. Бородина (Управляющего делами Президента России).



- Генрих Павлович Падва родился 20 февраля 1931 г. Окончил Московский юридический институт и Калининский педагогический институт; с 1971 г. - адвокат Московской городской коллегии адвокатов; с 1985 г. - член ее президиума и директор НИИ адвокатуры при Московских коллегиях адвокатов; с 1989 г. - вице-президент союза адвокатов СССР; с 1990 г. - вице-президент Международного союза адвокатов. Автор публикаций по вопросам права; за вклад в развитие российской адвокатуры в 1998 г. награжден Золотой медалью им. Ф.Н.Плевако.

Генрих Павлович Падва начал адвокатскую деятельность в бывшем Советском Союзе почти 50 лет назад. Имеет авторитет выдающегося адвоката, за годы адвокатской практики представлял многочисленных клиентов, среди которых - крупные журналы и газеты (Издательский дом "Коммерсант", "Огонек", "Известия" и др.), известные российские и иностранные компании ("ПепсиКо", "Ситибанк", "Ренессанс Капитал", "Кембридж Кэпитал", "Холдинг Москва", "Центр КНИТ - Калужская застава" и др.), знаменитые люди (семья А. Сахарова, семья В. Высоцкого и др.), "Менатеп" и другие ведущие российские банки.

Среди широко известных дел Г. Падва - защита А. Лукьянова (бывшего председателя Верховного Совета СССР), Д. Якубовского, Е. Бычкова (бывшего Председателя Роскомдрагмета России), П. Бородина (Управляющего делами Президента России), Л. Вайнберга (известного предпринимателя), П. Карпова (бывшего Заместителя генерального директора Федерального управления по делам о несостоятельности (банкротстве)), А. Иваненко (Первого заместителя Председателя ГКИ РФ), А. Быкова (председателя Совета директоров КраЗа); представление в суде интересов г-жи Ивинской (дело о наследстве Пастернака), дело о защите чести и достоинства американского предпринимателя Т. Дэла, дело П. Пашкова, связанное с наследством Ф. Шаляпина.

Г. П. Падва - один из организаторов и инициаторов создания Союза адвокатов СССР, активно отстаивал статус независимости адвокатов в бывшем Советском Союзе.

Генрих Павлович Падва является вице-президентом Международного союза (содружества) адвокатов, объединяющего адвокатов России и адвокатов стран - членов СНГ, и вице-президентом Международного Союза Адвокатов, объединяющего юристов различных государств мира со штаб-квартирой во Франции.

За большой личный вклад в развитие законодательной системы, многолетнюю адвокатскую практику, направленную на защиту гражданских прав и свободы личности, в 1999 году Генрих Падва награжден почетным знаком "Общественное признание".

- На протяжении 2001 года наиболее известными и громкими делами Г. П. Падва стали дела Павла Бородина, Анатолия Быкова, Евгения Бычкова, по иску Селиверстова к Гуваковой и Дубовой (о квартире умершей профессора Ивашевой), по иску наследников Пастернака к Ивинской (возлюбленной Пастернака), Гризака (обвинявшегося в убийстве жены и ребенка и оправданного судом).

Резник Генри Маркович



11.05.1938 года)

Пять лет проработал следователем Следственного управления МВД Казахской ССР, после чего кончил аспирантуру Всесоюзного института Прокуратуры СССР.

родился 11 мая 1938 года в Ленинграде в семье музыкантов. Поступил на учебу в Среднеазиатский университет, окончил свое образование в 1962 году на юридическом факультете Казахского государственного университета; кандидат юридических наук, доцент.

Пять лет проработал следователем Следственного управления МВД Казахской ССР, после чего кончил аспирантуру Всесоюзного института Прокуратуры СССР.

С 1966 по 1982 год работал научным сотрудником Всесоюзного института по изучению причин и разработке мер предупреждения преступности. В 1982-1985 гг. - заведующий лабораторией Всесоюзного института усовершенствования работников юстиции.

С 1985 года занимается адвокатурой. Директор Института защиты при Международном союзе адвокатов. Член Московской городской коллегии адвокатов.

Участник защиты в уголовных процессах:

Премьер-министра Узбекистана Н. Худайбердыева; журналистов: В. Поэгли, А. Бабицкого; публициста В. Новодворскую.

Представлял в гражданских процессах:

Президента России Б. Ельцина; видных государственных деятелей: А. Чубайса и Е. Гайдара; предпринимателей: В. Гусинского, Б. Березовского, Г. Лучанского; музыкантов: Н. Петрова, Л. Шварца, Ю. Темерканова.

С 1989 года - член Московской Хельсинкской группы.

С 1 января 1996 года - один из учредителей и член Президиума Российского еврейского конгресса (РЕК). 13 мая 1997 года был избран Председателем Президиума Московской городской коллегии адвокатов (МГКА). Вице-президент Международного Союза адвокатов и Федерального Союза адвокатов России.

Михаил Юрьевич Барщевский

- 27.12.1955
- (адвокат Чубайса)



Михаил Барщевский - юрист в четвертом поколении. Его прадед по отцовской линии, Яков Давыдович Барщевский, занимался адвокатской деятельностью в Харькове. Отец Михаила Барщевского был следователем Ружской районной прокуратуры, а с 1950 года работал юрисконсультантом, был одним из лучших юрисконсультантов страны.

Образование

Окончил Всесоюзный заочный юридический институт, доктор юридических наук, доцент.

Звания, награды, публикации

Академик Российской Академии Естественных Наук, а также Российской Академии Адвокатуры.

Профессор Московской Государственной Юридической Академии, заведующий кафедрой "Адвокатуры и нотариата" Московского института экономики, политики и права.

Автор семи книг и более чем 100 публикаций на правовые темы в российских и зарубежных периодических изданиях. Удостоен звания "Почетный адвокат", а также награжден высшей наградой адвокатского сословия - золотой медалью им Ф.Н. Плевако.

Василий Владимирович Витрянский



● Родился 8 мая 1956 года в г. Гомель Белорусской ССР.

В 1978 году окончил). В 1978—1979 годах — старший консультант Госарбитража РСФСР. В 1979—1980 годах — служба в рядах Вооружённых Сил СССР. В 1986—1990 годах — старший референт, главный специалист отдела по административным органам Совета Министров РСФСР, старший специалист, ведущий специалист юридического отдела Управления Делами Совета Министров СССР. В 1990—1992 годах — заместитель Главного государственного арбитра РСФСР Госарбитража РСФСР. В 1992 году назначен судьёй Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации и заместителем Председателя Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации.

Судья Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации, заместитель Председателя ВАС РФ и член Президиума ВАС РФ, имеет высший квалификационный класс судьи.

Участник рабочей группы по созданию действующего Гражданского Кодекса Российской Федерации.

Входит в Совет при Президенте Российской Федерации по кодификации и совершенствованию гражданского законодательства.

В общей сложности автор более 30 монографий и 300 публикаций. Сферу научных интересов В.В.Витрянского составляют: защита гражданских прав участников имущественного оборота, гражданско-правовая ответственность, банкротство, договорное право.

Автор книг: "Защита имущественных прав предпринимателей" (М.,1992); "Защита имущественных прав акционеров и акционерных обществ" (М.,1994); "Законодательство о несостоятельности (банкротстве) предприятий в действии" (М.,1994); "Договоры: порядок заключения, изменения и расторжения, новые типы" (М.,1995); "Новый Гражданский кодекс Российской Федерации об акционерных обществах и иных юридических лицах" (М.,1995) (в соавт.); "Договоры купли-продажи, мены, аренды безвозмездного пользования, перевозки, транспортной экспедиции. Расчеты" (М., 1996); "Договорное право". В 4 кн. (М., 1997-2004) (в соавт. с М.И.Брагинским).

В работах В.В.Витрянского предпринята попытка комплексного анализа гражданско-правовых средств защиты прав участников имущественного оборота. Проведен системный анализ проблем защиты гражданских прав, включающий наряду с рассмотрением законоположений о способах защиты прав также порядок применения способов защиты участниками правоотношений и арбитражными судами.

Кучерена Анатолий Григорьевич

- Родился 23 августа 1960 года. В 1991 г. завершил обучение в Московском Юридическом Институте (нынешней Московской Государственной Юридической Академии).

С 1993 г. являлся членом Московской городской коллегии адвокатов. В настоящее время — Председатель Коллегии адвокатов «Кучерена и Партнеры».

В числе доверителей адвоката Кучерена — режиссер и актер Никита Михалков, певец и общественный деятель Иосиф Кобзон, руководитель Театра на Таганке Юрий Любимов, всенародно известный актер Юрий Яковлев, крупный предприниматель Сергей Лисовский, бывший министр юстиции Валентин Ковалев, вдова убитого генерала Тамара Рохлина, российские лыжницы Лариса Лазутина и Ольга Данилова.

В 1995 г. организовал одно из первых адвокатских бюро в рамках МГКА — «Аргумент» и возглавил его. Ныне бюро преобразовано в Коллегию адвокатов «Кучерена и Партнеры». На сегодняшний день в Коллегии работают адвокаты и юристы, оказывающие юридические услуги в различных сферах права и представляющих интересы доверителей в арбитражных судах и судах общей юрисдикции.

В 1997—2001 защищал писателя и дипломата Платона Обухова по «шпионскому» делу (обвинение в сотрудничестве с британской разведкой). Обухов был признан невменяемым, направлен на принудительное лечение в психиатрическую клинику. В 2003 он был выписан из клиники для прохождения амбулаторного лечения на дому.

В 2000—2005 представлял интересы Тамары Рохлиной, обвинённой в убийстве своего супруга, генерала Льва Рохлина. В 2000 она была приговорена к восьми годам лишения свободы, в 2001 приговор был отменён Верховным судом, в 2005 был вынесен новый приговор — 4 года лишения свободы условно. В 2005 Европейский суд по правам человека признал, что права Рохлиной в ходе расследования дел были нарушены — в частности, она провела чрезмерный срок в предварительном заключении.

В 2002—2003 представлял интересы российских лыжниц Ольги Даниловой и Ларисы Лазутиной, лишённых золотых медалей Олимпийских игр по обвинению в употреблении допинга. Дело рассматривалось в Спортивном арбитражном суде в Лозанне, а затем в Верховном суде Швейцарии, которые подтвердили правомерность лишения награды.

В разное время Анатолий Кучерена представлял интересы:

- бизнесмена Сергея Лисовского (дело о «коробке из-под ксерокса» — о финансировании избирательной кампании Бориса Ельцина в 1996);
- бывшего министра юстиции Валентина Ковалёва (дело о «банном скандале» — публикации в СМИ фотографий, изображавших, как утверждалось, встречи министра с женщинами в сауне, якобы контролируемой солнцевской преступной группировкой);
- кинорежиссера и общественного деятеля Никиты Михалкова;



Владимир Васильевич Устинов

- Владимир Васильевич Устинов
- (25.02.1953 года)

● Устинов - государственный советник юстиции второго класса, заслуженный юрист России. В семье Устиновых профессия прокурора наследственная. Устинов женат, имеет дочь и сына. Дети учатся в юридических вузах.



Владимир Васильевич Устинов родился 25 февраля 1953 года в городе Николаевск-на-Амуре Хабаровского края.

Работал токарем-инструментальщиком Кореновского сахарного завода в Краснодарском крае, затем проходил срочную воинскую службу.

В 1992 году был назначен прокурором г. Сочи.

С 1994 года - первый заместитель прокурора Краснодарского края - прокурор Сочи. Назначен 15 октября 1997 г. по результатам голосования в СФ ФС РФ.

В 1998 году был назначен начальником Главного управления Генеральной прокуратуры на Северном Кавказе.

11 января 1998 г. Указом Президента РФ присвоен классный чин Государственного советника юстиции 2 класса.

6 апреля 1999 г. освобожден от должности начальника Главного управления Генеральной прокуратуры на Северном Кавказе - заместителя Генерального прокурора. Был назначен просто заместителем Генерального прокурора.

В начале августа назначен исполняющим обязанности Генерального прокурора РФ.

С мая 2000 года - Генеральный прокурор Российской Федерации.

По утверждениям этих знатоков биографии Владимира Васильевича, Устинов - прокурор потомственный, во втором поколении. Его отец был заместителем прокурора в Курганинском районе Краснодарского края. Где и проявил себя с весьма необычной стороны. Поразил всех коллег редкостным заявлением в адрес генерального прокурора. Мол, я, Устинов, достоин более высокой должности. Прошу определить в районные прокуроры. Легенда это или была, сейчас сказать трудно. Но то, что карьерные амбиции никогда не были чужды и Устинову-младшему, проглядывается со всей очевидностью.

После Харьковского юридического института, оконченного в 1976 году, Владимир Васильевич послужил немного заместителем прокурора в Динском районе Кубани. Потом был повышен до поста главного стража законности в Гулькевичах и вскоре переведен в прокуроры Хостинского района Сочи. В самом начале девяностых, уже на должности сочинского городского прокурора, Устинову пришлось пережить несколько скандалов, получивших огласку в местной прессе.

Павел Алексеевич Астахов



- Родился в Москве 8 сентября 1966 года, в Международный день журналиста.

Кредо: "Предназначение адвоката – непримиримая борьба с несправедливостью".

Адвокат Московской городской коллегии адвокатов.

Вероятно, поэтому общение с журналистами доставляет ему огромное удовольствие. Надеется, что это взаимно.

Окончил Высшую школу КГБ СССР в 1991 году. С этого же времени началась его адвокатская деятельность. В Московской городской коллегии адвокатов с 1994 года.

Юридическая практика обширна и разносторонна. Обожает создавать прецеденты в адвокатской и судебной практике.

Обладает энциклопедическими знаниями. Общителен, дружелюбен и трудолюбив. Одно из главных качеств – чувство юмора. Ценит честность, порядочность, принципиальность. Верит в настоящую дружбу и любовь. Женат, имеет двух сыновей.

Коллекционирует увеличительные стекла (линзы), увлекается охотой, спортивной стрельбой, боксом.